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Thời gian làm bài: 45 phút, không kể thời gian phát đề




Họ và tên học sinh :............................................ Số báo danh : ...................

	Câu 1: Phát biểu nào sau đây là đúng nhất khi nói về định luật bảo toàn năng lượng

A. Năng lượng có thể tự sinh ra hoặc tự mất đi và chuyển từ dạng này sang dạng khác hoặc truyền từ vật này sang vật khác.
B. Năng lượng không tự sinh ra nhưng có thể tự mất đi mà có thể truyền từ vật này sang vật khác.

C. Năng lượng không tự sinh ra, không tự mất đi mà chỉ chuyển từ dạng này sang dạng khác hoặc truyền từ vật này sang vật khác.

D. Năng lượng tự sinh ra, không tự mất đi mà chỉ chuyển từ dạng này sang dạng khác.

	Câu 2: Xét biểu thức của công 
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α

. Trường hợp nào sau đây ứng với công của lực cản?
A. α = (/2
B. α = (
C. 0 < α < (/2
D. (/2 < α 
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	Câu 3. Biểu thức tính  động năng của vật là:
A. 
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	Câu 4: Chọn  phát biểu sai khi nói về thế năng trọng trường:
A. Thế năng trọng trường của một vật là năng lượng vật có do nó được đặt tại một vị trí xác định trong trọng trường của Trái đất.

B. Khi tính thế năng trọng tường, có thể chọn mặt đất làm mốc tính thế năng.

C. Thế năng trọng trường có đơn vị là N/m2.


D. Thế năng trọng trường xác định bằng biểu thức Wt = mgz.

	Câu 5: Biểu thức tính cơ năng trọng trường là:

A. 
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	Câu 6. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị của thế năng?

A. N.s (Newton.giây)


B. N.m (Newton.mét)


C. J (Jun)


D. kg.m2/s2 (kilogam.mét2/giây2)

	Câu 7: Một vật có khối lượng M chuyển động với vận tốc 
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	Câu 8: Đơn vị nào sau đây là đơn vị của động lượng?     

A. kW.h                        B. N.m                     
C. kg.m2 /s2                
D. kg.m/s 

	Câu 9. Câu nào không thuộc định luật bảo toàn động lượng:
A. Véctơ động lượng của hệ kín trước và sau tương tác không đổi.

B. 
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C. Véctơ động lượng của hệ kín đ​ược bảo toàn.

D. 
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	Câu 10: Hãy điền vào khoảng trống sau: “Xung lượng  của lực tác dụng vào chất điểm trong khoảng thời gian (t bằng …………………  động lượng của chất điểm trong cùng khoảng thời gian đó”.

A. Giá trị trung bình.         B. Giá trị lớn nhất. 
C. Độ tăng.             D. Độ biến thiên.

	Câu 11: Nếu một vật đang đúng yên, nó phóng một phần của chính nó theo một hướng thì

A. phần còn lại phải đứng yên                                          

B. phần còn lại phải chuyển động cùng hướng   

C. phần còn lại phải chuyển động theo hướng ngược lại  

D. phần còn lại phải chuyển động theo hướng vuông góc   

	Câu 12. Câu nào sau đây là đúng khi ta nói về các loại va chạm?
A. Khi hai vật va chạm mềm với nhau, tổng động năng của chúng được bảo toàn.

B. Khi hai vật va chạm đàn hồi với nhau, động lượng và động năng của hệ  được bảo toàn.

C. Khi hai vật va chạm mềm với nhau, cơ năng của chúng được bảo toàn.

D. Khi hai vật va chạm đàn hồi với nhau, định luật bào toàn động lượng không được nghiệm đúng.

	Câu 13: Chọn ý sai. Chuyển động tròn đều có

A. có quĩ đạo là đường tròn và tốc độ góc không đổi.

B. có tốc độ góc phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.

C. có quĩ đạo là đường tròn và tốc độ góc thay đổi.

D. có quĩ đạo là đường thẳng và tốc độ góc không đổi.

	Câu 14: Một chất điểm chuyển động tròn đều có bán kính quỹ đạo là r thì giữa tốc độ và tốc độ góc, giữa gia tốc hướng tâm và tốc độ có sự liên hệ: 

A. 
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	Câu 15. Xét một chất điểm chuyển động tròn đều,biểu thức nào sau đây thể hiện mối liên hệ giữa tốc độ dài v, tốc độ góc ω và chu kì quay T( thời gian để chất điểm quay hết 1 vòng)?
A. 
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D. 
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	Câu 16: Một vật khối lượng m đang chuyển động tròn đều trên một quỹ đạo bán kính r với tốc độ góc 
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. Lực hướng tâm tác dụng vào vật là
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	Câu 17: Khi thả một vật trượt không vận tốc đầu trên mặt phẳng nghiêng có ma sát
A. cơ năng của vật bằng giá trị cực đại của động năng.         

B. độ biến thiên động năng bằng công của lực ma sát.

C. độ giảm thế năng bằng công của trọng lực.                      

D. độ giảm thế năng bằng độ tăng động năng.

	Câu 18. Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về hiệu suất?
A. Hiệu suất của động cơ được xác định bằng tỉ số giữa công suất có ích và công suất toàn phần của động cơ.

B. Hiệu suất đặc trưng cho mức độ hiệu quả của động cơ.

C. Hiệu suất được xác định bằng tỉ số giữa năng lượng đầu ra và năng lượng đầu vào.

D. Hiệu suất của động cơ luôn nhỏ hơn 1.

	Câu 19: Một viên đạn đại bác khối lượng 5 kg bay với vận tốc 900 m/s có động năng lớn hơn bao nhiêu lần động năng của một ô tô khối lượng 1000 kg chuyển động với vận tốc 54 km/h?

A. 24 m/s. 
B. 10 m.
C. 1,39. 
D. 18.

	Câu 20: Một vận động viên trượt tuyết từ trên vách núi trượt xuống, tốc độ trượt mỗi lúc một tăng. Như vậy vận động viên đó có

A. động năng tăng, thế năng tăng.                
B. động năng tăng, thế năng giảm.

C. động năng không đổi, thế năng giảm.      
D. động năng giảm, thế năng tăng.

	Câu 21. Chọn câu phát biểu sai?
A. Động lượng luôn cùng hướng với vận tốc vì vận tốc luôn luôn dương.

B. Động lượng luôn cùng hướng với vận tốc vì khối lượng luôn luôn dương.


C. Động lượng là một đại lượng véctơ cùng hướng với vận tốc.


D. Động lượng luôn được tính bằng tích khối lượng và vận tốc của vật.

	Câu 22: Hai vật 1 và 2 chuyển động thẳng đều trên cùng một đường thẳng AB, vật 1 chuyển động theo chiều từ A đến B với khối lượng 5kg, tốc độ 54km/h, vật 2 chuyển động theo chiều từ B đến A với khối lượng 4kg, tốc độ 36km/h. Véc tơ tổng động lượng của hệ hai vật có
A. độ lớn 115kg.m/s; phương là đường thẳng AB chiều từ A đến B.
B. độ lớn 115kg.m/s; phương là đường thẳng AB chiều từ B đến A. 

C. độ lớn 35kg.m/s; phương là đường thẳng AB chiều từ B đến A.
D. độ lớn 35kg.m/s; phương là đường thẳng AB chiều từ A đến B.

	Câu 23: Thả rơi tự do một vật có khối lượng 500g trong khoảng thời gian 0,05 phút. Độ biến thiên động lượng của vật là (g = 10 m/s2)


A. 40 kg.m/s
B. 15 kg.m/s
C. 25 kg.m/s
D.250 kg.m/s

	Câu 24. Khối lượng súng là 4 kg và của đạn là 50 g. Lúc thoát khỏi nòng súng đạn có tốc độ 800 m/s. tốc độ giật lùi của súng(theo phương ngang) là:
A. 7 m/s.
B. 12 m/s.

C. 6 m/s.

D. 10 m/s.


	Câu 25: Chọn câu sai về hệ kín:

A. Hệ chỉ chịu tác dụng của nội lực mà không chịu tác dụng của ngoại lực.

B. Khi tất cả các lực tác dụng lên hệ triệt tiêu lẫn nhau.

C. Hệ không chịu tác dụng của một lực nào.



D. Khi bỏ qua ma sát.

	Câu 26: Chọn đáp án đúng: 1rad = .... o
A. 
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	Câu 27. Một quạt máy quay với vận tốc 400 vòng/phút. Cánh quạt dài 0,82 m,             với ( = 3,14. Tìm tốc độ góc và tốc độ của một điểm ở đầu cánh quạt.
A. ω = 41,78 rad/s; v = 34,35 m/s.
B. ω = 14,87 rad/s; v = 34,33 m/s.


C. ω = 41,87 rad/s; v = 34,33 m/s.
D. ω = 48,17 rad/s; v = 34,35 m/s.

	Câu 28: Một vật khối lượng 200 g đặt trên mặt bàn quay và cách trục quay 40 cm. Khi bàn quay với tốc độ 72 vòng/phút thì vật vẫn nằm yên so với bàn. Tính độ lớn lực ma sát nghỉ của bàn tác dụng lên vật. 
A. 4 N.
B. 5 N.
C. 4,55 N.
D. 5,44 N.

	PHẦN II: TỰ LUẬN

Câu 29 (2 điểm):  Cho viên bi có khối lượng m = 100 g buộc vào đầu sợi dây dài l = 1,25 m không dãn, khối lượng dây không đáng kể. Cầm đầu kia của dây và quay để cho viên bi và dây chuyển động tròn trong mặt phẳng thẳng đứng với tốc độ không đổi là 20m/s.

a.  Tính tốc độ góc của chuyển động.

b. Tính thời gian để viên bi chuyển động trên quỹ đạo 1 vòng

c. Tính lực căng của dây treo khi viên bi ở vị trí cao nhất trên quỹ đạo

d. Độ biến thiên động lượng của viên bi khi dây quét 1 góc ∆α = 600

	Câu 30 (1 điểm). Con lắc đạn đạo là thiết bị được sử dụng để đo tốc độ của viên đạn. Viên đạn được bắn vào một khúc gỗ lớn treo lơ lửng bằng dây nhẹ, không dãn, dà l. Sau khi va chạm, viên đạn ghim vào trong khối gỗ. Sau đó, toàn bộ hệ khối gỗ và viên đạn chuyển động như một con lắc lên cao mà tại đó dây treo lệch một góc ( so với phương thẳng đứng. Xét viên đạn có khối lượng m1 = 10 g; khối gỗ có khối lượng m2 = 2 kg; chiều dài dây treo l = 1 m và ( = 300. Lấy g = 9,8 m/s2. Bỏ qua sức cản của không khí
a. Tính tốc độ ban đầu của viên đạn trước khi ghim vào khối gỗ.
b. Tính độ biến thiên động năng của hệ trong va chạm.
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